



**Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș**

**COMUNICAT DE PRESĂ**

**2 Februarie - ZIUA MONDIALĂ A ZONELOR UMEDE**

Ziua Mondială a Zonelor Umede este celebrată în fiecare an pe data de 2 februarie, pentru a crește gradul de conștientizare la nivel mondial cu privire la valoarea zonelor umede pentru omenire și planetă.

De asemenea, marchează data adoptării Convenției Ramsar asupra zonelor umede în 1971, în orașul iranian Ramsar. Ziua Mondială a Zonelor Umede a fost sărbătorită pentru prima dată în 1997.

Tema din acest an este: *"Zonele umede pentru un viitor urban durabil"* – slogan care subliniază importanța zonelor umede urbane în înfrumusețarea orașelor.

Zonele umede urbane înfrumusețează orașele în multe moduri importante. Acestea reduc inundațiile, ne asigură apa potabilă, filtrează și tratează deșeurile, oferă spații verzi urbane, și sunt o sursă de mijloace de existență.

Ziua Mondială a Zonelor Umede este o modalitate foarte bună de a aduce oamenii împreună pentru a afla mai multe despre zonele umede urbane și beneficiile lor.

Beneficiile zonelor umede urbane sunt multe, dintre care amintim: solul puternic bogat și plantele abundente din zonele umede acționează ca filtru pentru toxine, pesticidele utilizate în agricultură și deșeurile industriale; radiază aerul umed datorită nivelurilor ridicate ale apei și vieții luxuriante a plantelor; oferă locuitorilor stresați ai orașului șansa de a se decomprima și de a întâlni diverse plante și animale; multe specii de pești se reproduc în zonele umede, ceea ce le face populare pentru activități de pescuit; aduc venituri financiare populațiilor sărace; atrag turismul, care constituie o sursă majoră de ocupare a forței de muncă, etc.

Județul Maramureș este valoros din punct de vedere al patrimoniului natural, fiind înzestrat cu multe zone umede, iar unele dintre acestea au fost declarate arii naturale protejate prin acte normative, cum sunt: Tisa, Tăul lui Dumitru, Poiana Brazilor, Tăul Negru, Cheile Tătarului, Iezerul Mare, etc.

În vederea sensibilizării și conștientizării importanței acestei zile și a valorilor zonelor umede de către comunitățile urbane, Agenția pentru Protecția Mediului Maramureș împreună cu elevii din cadrul Școlii Gimnaziale Lucian Blaga din Baia Mare coordonați de doamna învățătoare Sășaran Irina, organizează în data de 01.02.2018, ora 11:00, un simpozion cu privire la importanța zonelor umede urbane.

DIRECTOR EXECUTIV

Gabriel TĂMĂIAN



**AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ**

430073 BAI A MARE, strada Iza nr. 1A, județ MARAMUREȘ

E-mail: [office@apmmm.anpm.ro](mailto:office@apmmm.anpm.ro); Tel.: 0262-276.304; Fax: 0262-275.222; <http://apmmm.anpm.ro>;

